

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajdonos:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok
az utcán is arusítatnak.

Nagy az út a serlegtől az ajkig.

A minap Pallisz görög vezérkari ezredesnek nagy garral vágta oda egy angol tábornok, akinek a nevét nem közölték a lapok: „Pallisz ezredes, ne felejtse, hogy a britt hadsereg ebben a pillanatban három millió szuronyt számlál.”

Eme tennéházó kijelentést bizonyára arra alapította, hogy Angliában is behozzák az általános védkötelezettséget.

Asquit miniszterelnök be is nyújtotta és 298 szótöbbséggel el is fogadtatta a javaslatot.

Papiron, elméletileg tehát meg is volna az a 3 millió angol katona, a mennyi az általános védkötelezettség révén, a népesség arányához képest fegyver alá hívható.

A közmondás szerint azonban: nagy az út a serleg szélétől az ajkig!

A megtörtént szavazás még csak törvényt alkot, ami magában véve csak akadémikus értékkel bír, amíg végre

nem hajtatik, amíg gyakorlatilag meg nem valósítatik.

Ám éppen ez a végrehajtása a törvénynek látszik nagyon számbaveendő nehézségekbe ütközni.

A lapok híradása szerint ugyanis, nagy divergenciák vannak a kérdés körül nemcsak a kormány és a parlament kebelében, hanem az angol közvéleményben is. Az elsőt bizonyítja az, hogy három munkásminiszter lemondott; s Asquit miniszterelnök állása megingott; a másodikat bizonyítja az, hogy a javaslat ellen is szavaztak; a harmadikat pedig az egyik tekintélyes munkásvezérnek az a mondása: „*Ha kényszeríteni fognak bennünket a katonáskodásra, jó lesz, ha megnagyobbítják a börtönöket.*”

Ily körülmények között bizonyára még sok viznek kell lefolyni a Dunán, helyesebben a Themsen, míg a betűből valóság lesz, ha egyáltalán lesz. Még normális körülmények között is nehéz egy ilyen, a nemzet egyik közjogi alaptörvényét lényegesen megvál-

toztató, a nemzeti tradíciókkal ellenkező rendszer életbeléptetése és egy eddig teljesen idegen, a köztudat által szükségtelennek ítélt intézmény gyakorlati megalkotása, amit nem is említve a szervezés és kiképzés által megkívánt időt, csak huzamosabb idő alatt lehet a nép felfogásában meggyökeresíteni. Mennyivel nehezebb ez most a háború kellő közepén, ahol az egyébként békés kedélyek is izgatottak s egy elhamarkodott avagy erőszakosabb hatalmi intézkedés által előidézett visszahatás kiszámíthatatlan veszedelmeket idézhet elő. Különösen Angliában, melynek bizalmas levelezésben még a diplomatái is olyan nyilatkozatokat tettek, amelyért haditörvényszék elé állítják az embert.

Mindezek szerint tehát, szerény véleményünk szerint az az angol nemzeti hadsereg, amelyet a most megszavazott véderőtörvény alapján fognak vagy legalább is akarnak felállítani, még akkor is alig vehet aktív részt a háborúban, ha az a Journal des Débats

A nagymama meséiből.

Irtja: Senior.

Most, mikor olvasom és illusztrált lapokban látom, hogy milyen kinszenvedések között vonszolják a trén fogatai a reájuk rakott terhet, eszembe jut a nagymama által elmesélt kis epizód az 1848-iki horvát invázió idejéből.

Akkor történt, mikor Jellasics bán seregei Székesfehérvárra vonultukban L. és M. szomszédos veszprémmegyei községeken is átmasiroztak. Persze rekviráltak és mindenféle eleven és holt élelmiszert az állat- és növényországból; amellet a fuvarokat is.

A fuvarba kényszerített lakosok persze féltették a fogataikat, meg a maguk szabadságát is, mert úgy voltak értesülve, hogy bizony őket kocsistól lovaslást olt fogják a vörös köpönyeges szerzésánok.

De hát nem lehetett rezonérozni. Felrakodtak, ki mivel, s mentek Székesfehérvárra.

Ott a városban kívül ütöltek tábornok csapatok a kocsikkal együtt. A lovakat is ott etették meg zabos tarisznyából s a kasban hozott szénával, lucernával.

Volt a fuvarosok között egy fiatal polgárember. Eszes, invenciózus ember. Később a falunak több ízben és hosszabb ideig bi-

rāja lett. Ez M-től Székesfehérvárig azon spekulált, hogy miként lehetne kereket oldani valami szép szerivel, ügyes módon, anélkül, hogy emberben vagy lóban kár esnék? Legálább a lovakat menthetnék meg.

Ki is fundálta a módját s egy egészen ügyes haditerffel keresztül is vitte.

Mikor ugyanis megabrákolták, megszénáztatták a lovakat, oda járt az egyik tiszt elé s rossz németséggel, meg élénk taglejtésekkel valahogy megértette a horvát tiszttel, hogy a lovakat az etetés után meg is kellene itatni; mert különben szomjan nem lehet őket tovább hajtani.

— Jó, — mondta a tiszt. — De hát hol?

— Amoda, egy fél dűlőföldnyire van egy jó kut, — felelt az m-i ember, a kutra mutatva.

— Hát csak menjetek, — szölt a tiszt.

— De hamar visszagyertek, mert egy félóra múlva idnulkunk. Veleték megy néhány katona.

Hát csak gyűjön, gondolta magában az m-i ember s elindult a lovait kötőféken vezetve az országot felé, amelyen túl a kut volt. A többi fuvaros utánna. Velük a szerzésánok.

Mikor 100—150 lépésnyire voltak a tábornoktól, odaszól a mellettük ballagó szerzésánok: „*Üljünk föl katona uram a lovakra.*”

Hamarébb ott leszünk és előbb térhetünk vissza. És mutatta neki, hogy üljön föl az egyik lovára, ő meg a másik lovára kapott föl.

A katona, aki aznap már szép egy pár mértföldet gyalogolt M-től Székesfehérvárig és nagyon el volt fáradva, szívesen engedett a biztatásnak. Fölkapaszkodott tehát a m-i ember másik lovára.

Igen ám! De ennek a lónak fel volt törve a háta a szerszámtól, gennyes, nagy-pupos seb volt rajta, ami a pokróc alatt, a mivel a ló le volt takarva, nem látszott.

Amint a katona reá ült a ló fájós részére, uccu! elkezdett az rugni és nemcsak a rajta ülő katonát dobta le, hogy csak úgy nyekkent, hanem egy másikat, aki mögöttük bandukolt, úgy hasba rugott, hogy felbukott és menten elkezdte hányni a vért.

Ekkor az m-i ember megvagdalta a lovait s rákiáltott a pajtásaira, hogy menjenek utánna s uszárdé, be a kukoricák közé a dűlő utakra s azokon kerülgetve, bujkálva tovább, úgy hogy estére kelve már otthon voltak. Néhány lövést tettek utánuk, de aztán nem üldözték őket, mert lovassága nem volt a csapatnak.

Igy hozta haza az m-i ember a lovait.

Összes katonai alsó ruházati téli cikkek rendkívüli nagy választékban.

Olcsó árak!

Veszprém

WINTER-DIVATÁRUHÁZ

Városház épület.

szert az 1816. végéig eltartana. Még kevésbé akkor, ha — amint hisszük és reméljük — előbb végeldöntés alá kerül. Azt azonban bizonyosan tudjuk,

hogy a szalonikii döntő ütközetről és Adennek a török ostrom alól való felmentéséről lekésik. —cht.—

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Január 5.) Orosz harcér: Az oroszok áttörési kísérleteit Topourinánál ép úgy visszavertük mint az előzőket. Meghúsultak az uscieckai hiterődtítmények elleni orosz támadások és ama megújított kísérletek hogy Bucac körül árkaikba nyomuljanak. Tíz kilométeres szakaszon 2300 orosz holttestet olvastunk meg. Ezer főből álló ezred legénységéből 130 tért vissza Felső Ikvánál lelőttünk egy orosz repülő. — Olasz harcér: Dél-tiroiban ágyuharc. Repülőink Alában egy ellenséges raktárra bombákat dobtak. Az olaszok ismét ágyuzták Maborgetti helységet Flitschnél és Krnnél újra olasz tüzér támadás. Doljénél elfoglaltunk egy ellenséges árkot. A Doberdo-fensíkon kézigrántárc.

Német jelentés.

(Január 5.) Egyik hadszíntéren sincs újság.

Török jelentés.

(Január 4.) Dardanella-front: Jobb és balszárnyon heves bombaharc. Egy cirkáló és egy monitor eredmény nélkül bombázta a mi állásainkat. Repülőink sikeres felderítő utakat tettek. Ari Burnunál 100 láda elrejtett gyalogsági töltenyt találtunk. Az aulogoktól elvett Selmanpak monitort rendbe hoztuk és Kut el Amarába indítottuk.

Höfer jelentése.

(Január 6.) Orosz harcér: Kelet-galiciában és a bukovinai határon mindenütt győzelmesen harcolunk A besszarábiai vonalon ismét Toporoucnál 8 sorban támadott, de véresen visszavertük. Jaszorica táján intézett támadásokat ugyanez a sors érte. Ezredeink versenyeznek egymással a kitarásban. — Olasz harcér: A tengermenteli vonalon megeléknült a tüzérség tevékenység. Az olaszoknak egy tőlük elfoglalt árók és San Michelén állásaink elleni támadásait visszautasítottuk. Repülőink a Sgrinoi katonai épületekre bombákat dobtak. — Délkeleti hadszíntér: Nincs változás.

Német jelentés.

(Január 6.) Nyugati harcúteren tüzércarc. — Keleti és balkáni harcúterén nincs változás.

Höfer jelentése.

(Január 7.) Orosz harcér: Kelet-Galiciában és a besszarábiai határon lényegesen alább hagyott a harci tevékenység. Csak tüzérség dolgozott, gyalogság nem támadott. Olasz harcér: Doljéitől északra több támadást visszavertünk. — A tiroi határterületen tüzércarc volt. — Délkeleti harcér: Kövess

tábornok sikeresen támadja a montenegróiakat. A Bocche di Cattaronál tüzérségi harcok voltak.

Német jelentés.

(Január 7.) Nyugati harcér: Az ellenség Lenz várost bombázta. Lemenilnél egy támadást visszavertünk. Két angol légi járművet lelőttünk. — Keleti harcér: Jakobstadti erdőben egy felderítő osztagunk kitért az orosz tüzér elől. — Czartorijksznál egy orosz őrséget visszavettünk.

Maganértesüléseink.

A Journál des Debets azt írja, hogy ha nem is írják meg alá, de a béke alapvető feltételei még ez évben meg lesznek alapítva. Örökké nem tarthat a háború.

Országgyűlés.

Szerda óta a csütörtöki Vízkereszt ünnepe és a péntek-szombati görög katolikus ünnepek miatt, nem volt ülés. Szerdán Madarasi-Beck Gyula, a kiváló szakember beszéde kellett óriási hatást, amelyet az ellenzéki Preszly Elemér megjegyzései nem tudtak csökkenteni. Különben a nap másik érdekessége gróf Andrássy Gyula interpellációja volt a salonikii eset dolgában, amelyet hét más interpelláció előzött meg. Ezek közül Rakovszky István interpellációja mulatságos volt, aki azért interpellálta gróf Tisza Istvánt, hogy az 1915. évi ujévi beszédben miért foglalt állást az osztrák centralisták és ezek törekvései ellen és miért látta szükségesnek eme állásfoglalását az idei ujévi beszédben megismételni? Mert ő — Rakovszky — nem tud-e fajta centralista osztrák törekvésekről. Mikor aztán a miniszterelnök elmondotta, hogy ilyen törekvések igenis vannak, s ez a nyíla között, ő még az ellen már két ujévi beszédben, noha ez a törekvés ezidőszert nem veszélyes, Rakovszky a választ nem vette tudomásul, hanem kárhóztatta a miniszterelnököt, hogy nem látja a veszélyt, amit ő majd megmutat neki. Evvel igazán rászolgált amaz élénk derűsége, amelyet gróf Tisza István az a megjegyzése kellett, hogy ha Rakovszky „szónoki emelkedettség”-ének elmultával az interpellációjának és viszonyválaszának szövegét elolvassa, maga is azt fogja hinni, hogy két Rakovszky István van a képviselőházban, akik közül lecáfolja az egyik, amit a másik mond.

Gróf Andrássy Gyula Interpellációja és gróf Tisza Istvánnak arra adott válasza két egymást megértő, széles látókörű államférfi tényle volt, akik a hazafiságban egyek. Az interpelláció tárgyát a szalonikii osztrákmagyar konzul és az egész konzulátusi sze-

mélyzetnek a nemzetközi törvényekbe ütköző letartóztatása képezte, akiket az ántánt parancsnokai rendelkezései fogtak el. A kérdés pedig az volt, hogy mit szándékozik a miniszterelnök ezzel szemben cselekedni?

A miniszterelnök válaszában mindenekelőtt hangsúlyozta, hogy azt a külügyminiszterrel teljes egyetértésben adja meg. A tény, mely nemcsak a nemzetközi jogokba, hanem a nemzetközi becsületbe is ütközik, s már az ó-kor műveltebb népeinél is megbélyegeztetett volna, méltó folytatása ellenségeink eddigi jogsértő cselekedeteinek. A mi szempontunkból nézve a tett a tehetetlen dühnek a megnyilatkozása; — ellenben — amint az interpelláló is mondogta — durva megsértése Görögország szuverenitásának, melynek kormányja a legkorrektebb módon megtesz mindent emez állapot megszüntetése végett, hogy eleget tehessen a vele barátságban élő államok iránti kötelezettségeinek. Mi pedig készek vagyunk a további fejlemények során Görögországot saját szuverenitása megóvásában hatékonyan támogatni. Gróf Andrássy tudomásul vette a választ.

A Török Vörös Félhold képeslevezőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1916. január 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre	12 K
fél évre	6 „
negyed évre	3 „
egy hóra	1 „

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Hirek.

— Dr. Vértessy Gyula királyi tanfelügyelő erős meghülés folytán kapott hurutban napok óta beteg fekszik. Miután betegsége még legjobb esetben is eltarthat egy-két hétig; sem Budapesten nem vehetett részt a Petőfy Társaság nagygyűlésén, ahol pályanyertes művét kellett volna felolvasnia, sem Veszprémben nem működhet közre a január-nyolcadiki nagy hangversenyen.

— Egy hazafias felhívás. A Hunkár Dénes főispánunk elnöke alatt álló Veszprémmegyei Gazdasági Egyesület egy szép, hazafias hangú felhívást intézett a gazda közönséghez, hogy segítkezzen nyújt-

 Legnagyobb választék női leány és gyermek kalapokban.

Egy elsőrendű budapesti kalapdiszítőt állandóan foglalkoztatunk.

Kalap átalakítások, díszítések, gyászkalapok a legolcsóbb árban és rendkívüli izléses kivételben készülnek,

Veszprém

WINTER-DIVATÁRUHÁZ

Városház-épület.

son, a rettenetes drágaság enyhítéséhez. Erdemesnek tartjuk leközölni a felhívást. Vajha lenne fogantatja! „Felhívás a gazdaközönséghez. Tekintettel a nagy drágaságra és a nagy drágaság által leginkább sújtott, városban élő tisztviselői kar már elviselhetetlen helyzetére, egyesületünk összekötöttét óhajt létesíteni a városi fogyasztók és a falusi termelők között. Ezt az összekötöttét úgy tervezzük, hogy megalakítjuk a veszprémi tisztviselők fogyasztási szövetkezetét és ezen érdekcsoporttal szemben szervezzük a falusi gazdák termény érkesítő vállalatát. Felkérjük tehát a gazdaközönséget, hogy a nehéz helyzetbe sodort városi fogyasztók érdekében már hazafias kötelesség érzetből kifolyólag is tegye meg azt a szívességet, hogy közfogyasztásra való termelésének feleslegét, ugyanint tejterméket, tojás, lencse, bab, burgonya, káposzta, zöldségfélék, hagyma, gyümölcs, baromfi, bárány, malac, nyul és egyéb vadhus stb. ne a követítő kereskedőnek adja el hanem a vármegyei gazdasági egyesület útján, a veszprémi tisztviselők fogyasztási szövetkezetének ajánlja fel. A szövetkezett tisztviselők azonnali és készpénzfizetéssel veszik a gazdától közfogyasztásra szánt élelmi cikkeket. Reméljük, hogy a gazdák inkább felajánlják egyesületünk útján termelési feleslegeiket a városi fogyasztóknak, mint a nagyhaszonra dolgozó közvetítő kereskedőknek adják el. Könynyítsük meg a fogyasztók nehéz helyzetét, zárjuk ki az árdrágító közvetítő kereskedelmet, így megteremtjük a fogyasztók és termelők között a testvéries egyetértést és megcáfoljuk azt az igazságtalan állítást, hogy a gazdák kizsákmányolják a háborus helyzetet s nem hajlandók segítségére lenni még saját véreinknek sem. A háboru befejeztével a győzelem után a béke csak akkor lesz teljes, ha az összes társadalmi osztályok között fenn áll a szeretet, az egymásnak megbecsülése és összetartás.”

— **Modern Színpad.** Lapunk előző számában már említettük, hogy a győri Modern Színpad január 1-én előadása nagy anyagi eredményt hozott. Ennek kiegyensúlyozását közöljük a befolyt összegekről szóló elszámolást. Színházi jegyekért befolyt 1130 10 K, felülfizetés és gyűltés 1953 84 K. Összesen 3083 korona 94 fillér. Ebből kiadás 332 87 K, maradt 2751 07 K. A 31. h. gy. ezred özvegyei és árvái javára 25 százalék 687 76 K. Rokkantok kertvárosára 2063 31 K. — A felülfizetés és adományok részletezése: A honvéd állomásparancsnokság ivén 12 K. Honvéd kieg. par. ivén 5 60 K. 31. h. népf. par. ivén 71 K. 31. h. pótlj. adom. 64 50 K. I. pótuszad par. ivén; 1 pótuszad karácsonykor 200 K, újévkor 50 K. kiképző legénység 50 K, dec. ujoncok 50 20 K. 1 szakasz 30 K, 3 szakasz 27 50 K, 4 szakasz 23 18 K, 2. szakasz 20 K, 4 szakasz 24 K, 3 szakasz 19 44 K, 1. szakasz 28 70 K, dec. ujonc. önk. 4 20 K. Összesen 527 22 K. II. p. sz. par. ivén 504 70 K. 18—3. mehetszad 3. szakasz 3 42 K, 4. szakasz 9 02 K, 1. szakasz 6 40 K, 2. szakasz 8 K, C. század 2. szakasz 44 K, 3. szakasz 31 30 K. III. szakasz 24 40 K, 4. szakasz 36 80 K, B. század 4. szakasz 16 50 K, 3. szakasz 11 50 K, 2. szakasz 12 10 K, 1. szakasz 23 80 K. Lábbadozó osztalg par. 12 K. M. kir. 7. h. táb. ág. e. pótúteg parancsnoksága 41 K. Alispáni hivatal 13 K. Kír. törvysz. elnök 19 K. Vasuti állomásfőnökség Veszprém 23 50 K. M. kir. államvasutak Jutas 10 K. Püspöki

jószágkormányzóság 34 K. M. kir. h. tisztj. étkezde 22 K. 44 f. Egyéves önk. étkezdeje 100 68 K. Káptalani jószágfcltgy. 25 K. Veszprémi Takarékpénztár 20 K. Közgzd. bank takarékpénztár r. t. Veszprém 29 K. Veszprémi káptalan 50 K. 31. h. gazd. hiv. 7 K. Veszprémi áll. fel. keresk. iskola 10 K. Az estélyi pénztárnál felülfizettek: Reiningger Dezső 10 K, kisebb tételek 23 K. — Fodor cégnél felülfizettek: Hunkár Dénes 8 K, Török Béla 3 K. Továbbá felülfizettek: Veszprém-i kananok urak 60 K, dr. Parányi Soma Ugod 15 K, dr. Saár János 4 K, Neuhaus Lipót 2 K.

— **Esküdtek névsora.** A f. évre kfsorsolt esküdtek névsora a következő. *Rendeseik:* Haidekker László, Veszprém Hollósy István, Veszprém. Herceg József, Zánka. Hebling Vilmos, Zircz. Holli Antal, Zircz. Horvós Ferenc, Balatonfüred. Holczer Ignác, Balatonfüred. Horváth Mihály, Balatonfüred. Hercegh Lajos, Balatonalmádi. Hampel István, Devecser. Inotai József, Balatonfüred. Jakab Lajos, Enying. Kelemen Imre, Veszprém. Kis József, Pápa. Kremó György Hajmáskér. Kálmán Imre, Mezőszentgyörgy. Karácson László, Balatonbuzsok. Károlyi János, Zircz. Kecskés József, Túskevár. Kis Vilmos, Akali. Kók Géza, Balatonzöllös. Kövesi Károly, Paloznak. Kocsuba Emil, Veszprém. Krausz Adolf, Pápa. Kristóly Gyula, Pápa. Krausz Ignác, Somlóvársárhely ifj. Kemény János, Lázi. Kovács S. János, Csetény-Könös Dániel, Enying. Karácson, Géza, Veszprém. Kenessey Aladár, Enying. K Kovács Gyula, Enying. Kozma Sándor, Balatonfőkejár. Kozma Károly, Balatonfővájár. Keserő Béla, Gamásza-puszta. Kozma István, Balatonfüred. Kubicsék Lajos, Balatonfüred. Kun János, Vörösbény. Kollin Adolf, Devecser. Kajcsos István, Doba. Lakath János, Berhida. Lipnik Jenő, Balatonfüred. Lechner Gyula, Várpalota. Lángi Lajos, Balatonkenese. Lorche Adolf, Lepsény. Láng Vilmos, Balatonfüred. Leipniker Gyula, Enying. Marton Ignác, Nagypécsej. Mautner Herman, Devecser. Mester Károly, Lútr. Mayer Béla, Városlőd. Molnár László, Túskevár. Mészöly Pál, Balatonkenese. Molnár Miklós, Küngös. Michalecz József, Balatonalmádi. Mesterházy Kálmán, Túskevár. Nagy Gábor, Gyulafirátót. Nánay Sándor, Balatonfüred. Nagy Imre, Mezőszentgyörgy. Nagy Ádám Mihály, Enying. ifj. Nagy Ádám István, Enying. Nagy János, Mezőszentgyörgy. (Folyt. köv.)

— **Tavaszi vetőmag szükséglet** után a veszprémvármegyei kisgazdák legtöbbször a V. G. E. revén kívánja a tavaszi vetőmag szükségletét beszerezni, ez felhívást intézett az uradalmakhoz és nagyobb gazdaságokhoz, hogy tavaszbuza, árpa, kukorica bármily kismennyiségű feleslegét jelentsék be.

— **„A hős karácsonya” Enyingen.** Az enyingi római katolikus ifjuság az 1915. évi december hó 25-én, 26-án és az 1916. évi januárus hó 1-én szép erkölcsi és anyagi sikerrel adta elő Balleg Andrást dégi piébános megható, háborus szindarabját a katonák árváinak a javára. A második előadásra a szerző is megjelent, akit a közönség lelkesen megjelzett. A szindarab előadása után háborus tárgyú előképek mellett az ünnepegy fényét és sikerét. Előképek voltak: Égi vigasz a harctéren. Térkép három képen. Békesség nektek, Hunnia. Az előadás jövedelme 240 K: 70 f. volt. Ebből levonván

a kiadást 84 K. 48 f., maradt tiszta jövedelmül 356 K. 21 f. Felülfizettek: dr. Mihályfi József 16 K. 40 f., Behring János 6 K., Szűcs Zoltán 15 K., Enyingi Takarékpénztár 10 K., Szabó János 5 K. 20 f., Balleg Andrást 5 K., Adér Imre 4 K. 80 f., Szigeti Gyula, Aschenbrenner István, Rausch László 4—4 K., Sigmund hadnagya 4 K. 20 f., Bazsó Vince 3 K., dr. Kovács László 3 K., Trubint Andrást 4 K., Szabó Károly 3 K. 40 f., özv. Boros Ferencné 3 K. 20 f., özv. Bósz Mátyásné, Bott Vilma, B. Szánthó Péter, Sákovics János, Szönyegh István 3—3 K., Medgyasszay Vince, Kohn Mór, Heuman Lrpót 2—2 K., Horváth Máj István 2 K. 40 f., özv. Kis Sándorné, dr. Király Tibor 2—2 K., Keserő N. ifj. Vince Sándor, Nagy Ádám Mihály, Nagy Ádám János, Szöllösy Imréné, Kiss János 1—1 K. 60—60 f., Ráth József, Schwarcz Adolf, Neumann Adolf 1—1 K. 20—20 f., Denk Mihályné, Haris Józsefné 1—1 K., Schindler Rezső, Kiss István, Horváth József 80—80 f., Kunszt Károlyné 60 f., Pefresics József, Mészáros Mihály, Berta Rozika, Horváth Mihály 40—40 f., Szánthó Mariska, Nagy Zsófia, Szlatky István 20—20 fillér. A felülfizetők az árvák nevében ezuton is fogadják a rendezőség hálás köszönetét.

— **Rézgálicz készlet beszerzése.** Az illetékes miniszteriumokban már megindultak a tárgyalások a jövő évi rézgálicz-szükséglet beszerzésére nézve. Kijelentés van reá, hogy a földművelésügyi miniszterium elő fogja teremteni a legszükségesebb mennyiséget. Tudni kell azonban, hogy ez a szükséglet számokban kifejezve mennyit fog kitenni? Épp azért a V. V. G. E. felhívja a vármegyei gazdaközönséget, hogy a szükségelt rézgálicz-mennyiségét tájékoztatásul már most jelentse be.

— **Mezei egerek irtására „Ratin” tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin”-t. Dr. Raebkger újabb megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratin”-nal, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin” kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin” tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál a „Ratin” vezérképviselő, Budapest, VII. Rottemiller-utca 30. szám.

— **A halottaknak.** Megható dolog az, midőn a hősi halált halt harcosnak elhunyt után adatik meg a kitüntetés. Egy elismerő, dicsérő szó az a légen át az üdvözölt szelleméhez. A Máv. saját hatáskörében avval áldozott az értünk kisenvedett hős emlékének, hogy porréseiket hazaszállítására és kísérelőjének ide-oda utazására 50 százalékos árkedvezményt adott.

— **Szövetkezeti és Gazdasági Évkönyv 1916. évre.** Tizenhatodik évfolyam. Szerkeszti: Szilassy Zoltán orsz. képviselő, Ömgé titkárja. Budapest, 1916. Ára: 1 kor. A háborus viszonyok között a gazdasági és társadalmi erőknél szövetkeztetése hatalmas segítség volt a gazdasági boldogulásnak. A kisemberek a szövetkeztetés segítségével voltak képesek a nehéz viszonyok között hiteligényeiket kielégíteni, fogyasztási szükségleteiket olcsóbban beszerezni, gazdasági tevé-



Állandóan nagy gyermekjáték kiállítás



Ugyiszintén az összes gyermekruházati cikkekben nagy választék.

Veszprém.

Winter-divatáruház

Városház-épület.

kenységüket sikerrel folytatni. A Szövetkezeti Évkönyv bőven ismereti a szövetkezetek áldásos működését és az általuk elért fényes eredményeket, melyek a háborus esztendőben is képessé tették a szövetkezeteket a további fejlődésre. Az Évkönyv gazdasági része gyakorlati tanácsokat ad a gazdálkodás tökéletesítésére, amelyre a háboruban megnövekedett fogyasztásnak és a drágaság megszüntetésére irányú törekvéseknek kétszeres szükségése van. A mulattató rész pedig a nép számára való olvasmányokat tartalmaz. Az Évkönyv megszokott szép köntösében számos képpel díszítve jelent meg, úgy, hogy mindenkinek melegen ajánlhatjuk. Megrendelhető minden könyvkereskedésben.

— **Vasárnapi Ujság.** A lap január 2-iki ujévi száma nagy érdeklődést fog kelteni azokkal a fölvételekkel, melyekkel az olasz harctérről kapott harctéri tudósítója, Balogh Rudolf bemutatja az isonzói harctér főbb pontjait, a harcok módját, ottani vezéreinket és csapataink életét. A szépirodalmi olvasmányok közt két új regény indul meg: az egyik eredeti, Lakatos László érdekes és mély érzéssel írt műve, a másik a hirneves német író, Heyking Erzsébet egyik legszebb regénye. Ezenkívül Szöllösi Zsigmond tárcája, cikkek a háborus áhírek terjesztéséről s a cenzuráról adnak érdekes olvasmányt. Egyéb közlemények: Zorád Géza vidám rajza s a rendes heti rovatok: a háboru napjai, Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre *öt korona*, a „Világkrónika”-val együtt *hat korona*. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV. Egyetemutca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre *két korona 40 fillér*.



Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.
18677-1915. szám.

Hirdetés.

A m. kir. miniszterium 4452-1915. M. E. sz. rendeletével egyes ásványolaj termékek forgalmát szabályozta.

Aki a rendelettel zár alá vett ásványolajt (benzin, motorolaj, gázolaj, hengerolaj, vulkánolaj, motorbenzol, kátrányolaj) beszerezni szándékozik, beszerzési engedély végett folyamodhatik az illetékes miniszteriumhoz. A folyamodomványhoz felhasználandó űrlapot a polgármesteri hivatalban kaphat.

Veszprém, 1915. december 28-án

Dr. Komjáthy s. k.,
polgármester.

! Fürdő !

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt,  amelyet a **téli időnyre** a higiénia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel rendeztem be.

Jó levegőjű meleg kabinok; zárt folyosó, hűtő hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrás víz használatik!

Masszírozó és tyukszeuvágó a vendégek rendelkezésére áll.

Szives támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbérlet.

Legújabb gyártmányú kötőgépek, melyeken katonai téli cikkeket is lehet kőtni, eladó. Körkötőgépek teljes felszereléssel a 90 koronáért. Vevők Budapestén ingyen tanításban részesülnek.

Kötőgép gyári raktár

Budapest,

VI., Liszt Ferenc-tér 15.

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok, minden e szakba vágó cikkek a **legolcsóbb** áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható **tanönyvek** raktáron vannak.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és hangolások helyben és vidéken is teljesítetnek.
Avult hangszerek újakért becséréltetnek.

ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegyen 4500 □-öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györffy Zoltán
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.